[IpakTrueckoe 3aHsaTHE

Onpe):[eneHHe KOJIM4eCTBa 00BEKTOB B BBI60pKe B 3aBCUMOCTH OT 3aaHHOI'O

pacupC€aciICHus UCCICAYCMBIX ToKasaTenei HaAEKHOCTHU

2.10. Onpenenienne kom4ecTBa 00bEKTOB B BLIGOpKe

IMokaszaTenu HafeKHOCTH OMPEAENSOTCS METOAOM BbIGOPKH.
YuHTBbIBas 3HA4MTEbHOE PAcCEHBaHWE NEPBHYHON HH(OpMauMH,
NPH HCTILITAHHH MALUHH FNaBHOE 3HAYCHHE HMEET MPABHJIbHbIH Bbl-
00p KONHUYecTBa OHOBPEMEHHO HCTIBITYCMbIX MAaUHH {[OBTOPHOCTD
uHbopMauuu).

HenocraTtoyHoe KONHYECTBO MalUMH NPH HCMBITAHHK MOXET
BHECTH OWHMOKY B pe3ynbTaThl pacyera 1OKasaTeneH HaNeKHOCTH M
CAENaTh HMX HENPHrOAHBIMH [UIN MPAKTHYECKOrO HCIO/BL30BAHHA,
Cnnwxom 6onbliasg NOBTOPHOCTE HCMBITAHUHA, XOTA W obecne4usaeT
BbLICOKYIO TOYHOCTb pacyera, HempHeMJleMa H3 IKOHOMHUYECKHMX CO-
obpaxeHH BCneacTBUE BBICOKOH CTOMMOCTH TaKHX HCIbITAHHIA.
[ToaTroMy HeOHXOAHMO HCMBITBIBATH TAKOE KOMHYECTBO MAlUHH, MPH
KOTOPOM MOMy4yaeTcs AOCTATOMHAs TOYHOCTH KOHEYHBIX pe3ynbTa-
TOB NIPH HEBLICOKHX 3aTpaTax.

B Teopuu BeposTHOCTEH nosnyyeHb! YPAaBHEHHS, CBA3bIBAO-
l{e BEJTHYMHY OTHOCHTEBHOH OLIMOKH M KOJIMYECTBO OOBLEKTOB B

BbIOOpKE:
a) A/11 HOPMANLHOrO 3aKOHa pacrpee/leHus
o
— 2.84
” (2.84)
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6) nns 3akoHa pacnpenenenus Beitbynna:
(8 +1)°. (2.85)

Jns ynpolueHus pacueToB no 3THM (opMynaMm COCTaB/eHa
cTaThcTHYeckas Tabnuua 14 npunoxenus. IIpu aTom onpeaeneHue
HeoOX0MMOro HMCna HCABITYEMBIX MAlUMH BbINOIHAETCA B Cne-
AyroueH NocneaoBaTebHOCTH:

— 3a7a10TCA BEJIMYHHON [OBEPHTENLHOM BEPOATHOCTH [y M Be-
NHYKHON OTHOCHTENBHOM oWHOKH & He Bonee 20%;

— no koaddHuneHTy BapHaumu V W napamerpy «b» onpe-
JenaioT 3Ha4eHHe NeBoH yacT ypasHenu# (2.84) wnu (2.85);

— no tabauue 14 npHnokeHHd ONPEAeNaOT KOJIHYECTBO 0DL-
exToB HabmoneHuH, HeoOXOAMMBIX /A pacyeTa nokKasaTeneH Ha-
JEXHOCTH.

3Hauenus goseputenbuoit BepoatHoctH fo = 0,80..0,90 Bbi-
6MparoT 1N MaLIWH, HeOKHIAHHBEIA BBIXOJ M3 CTPOS KOTOPBIX HE
BjeyeT 3a coBoi TskKenbiXx MOCNEACTBUMA: YETOBEHECKHX MKEPTB,
GONBIUMX MaTEPHAIbHBIX 3aTPaT Ha YCTPAHEHHE 0TKasza MM MOTEpb
OT BBIHYXICHHBIX NpocToeB. J[19 BLICOKOMPOM3BOAMTERBHBIX Ma-
LUMH (HampHUMep, POTOPHBLIE IKCKABATOPE], CAMOXO/HbIE CKPENEpLI C
BMECTHMOCTBEO KOBLIA 25 M M J1p.) 3HAYEHHs J0BEPHTENbHOMN BEpO-
ATHOCTH NpHHKMAaT B npeaenax Bo = 0,90...0,99. AHanoruusbiM
ofpazoM onpeaeastoT yucno o0BLEKTOR HabRIOAEHHH NV, KOraa 3Ha-
YEHH NOKA3aTeNs PacnpeaeAloTeA Mo APYTHM 3aKOHaM.

IIpumep 2.24. Tpebyerca onpenenuts HEOOX0AUMOE KOMH-
HeCTBO nBHraTeneﬁ, HCMNbITbIBAEMbIX Ha pecprHble nokasaTtenmn
npu & = 10%, By = 0,90, ec/tt H3BECTHO, 4TO KOIPPHLHEHT BapHALIHH
V=1036.

Pewenue. Jing 3akowa pacnpeneneuus BeliGynna npu
V'=0,36 koapduument b =3 (cM. Tabn.5 npunoxenun). o ypashe-
Huio (2.85) onpeaenym 3HaYeHHe:

(6+1)" =(0,1+1) =1,33.

Mo tabnuue 14 npunoxenns npH By = 0,90 Haxoaum N = 24,

OTtBeT: N =24 npuratens.
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Ecnu 3apaHee HEBO3MOXHO MPEINONOKHTb, KAKOH TeOpeTH-
yeckui 3aKOH pacnpefesieHHs HCMONB30BaTh V1A BLIpAaBHHBAHMSA
HHGOPMALIHK, TO MOXHO 3a1aThC BEPOSTHOCTBIO Ge30TKaszHOM pa-
60Tbl arperaTa WM MallMHbl, 3 TAKXKE BEJHYHHOH OAMOCTOPOHHEH
AOBEPHTENLHOR BEPOATHOCTH [o M OPHEHTHPOBOYHO OTPENETHTD
MOBTOPHOCTE HH(hopMalHH V:

N=El(—1_~ﬁgl (2.86)

InP()

rae P (f) - samanuas sepostHocTh Oe30Tka3HOH paboOTEl MallWHBI
(aneMenTa) B MHTEpBaNe HapabOTKH f.
Jlnga 3TOro MOXHO Talke MCMONB3OBATh JaHHLIE, TPHBEACH-
Hele B Tabauue 2.6.
Tabnuua 2.6
Onpenenenne MUHUMaNbLHOrO YHeaa 00bekTOB HAbMOAEHHH NPy
HEM3BECTHOM 3aKOHE pacripe/ie/ieHHs NokasaTenei HaleHOCTH

3nauenne N npu fq
Py 0,80 0,90 0,95 0,99
0,80 8 10 13 20
0,90 15 21 30 44
0,95 30 40 - 60 85
0,98 75 120 140 230
0,99 150 220 280 430

Iopsapok onpenenenns yncia 06bekToB HabNIOAEHHS NPH He-
M3BECTHOM 3aKOHE pacrpeleneHHs Cleny o

1. 3agatorca ycTaHOBNEHHOH B HOPMATHBHOH NOKYMEHTaUHH
MHHHMATbHOM BETHYMHOM BepOATHOCTH Ge3oTka3Hoi pabotsl P () B
Te4YeHHE BPEMEHH {;

2. BeiOHpaloT Tak *e, KaK W B IPEAbLAYLIEM Clyyae, 3Ha4eHHs
JOBEPHTENBHOM BeposTHOCTH Po;

3. Ina 3anaHubix 3HayeHuii P(f) 1 Po no Tabnuue 2.6 Haxoaar
COOTBETCTRYHOLLEE Yuco N 00bekToB HaOMOAEHHH.

IIpamep 2.25. Onpenenuts YHCI0 N H C 10BEPHTENLHON Be-
posaTHOCTBIO Py = 0,95 npoeepHTb, YTO BEPOATHOCTL Ge30TKA3HOM
pabotet P(f) He menee 0,9.
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Pemenue. CornacHo ypasHeHmio (2.86) MUHHMAalbHOE KO-
nuvecTBo HaGmoaeHuid npu BepodatHocTH P (/) = 0,9 Be3oTkasHoM
paboThbl B TedeHHe BpeMeHH { H 10BepUTeNbHOH BEPOSTHOCTH By = 0,95
COCTaBHT:

N < In(1-0,95)
In0,9

=284 ~30en.

IIpumep 2.26. Onpenennts HeobXoaumoe YMCI0 Habmone-
HHMH TOPMO3HBIX YCTPOHCTR N, pacnpeaeneHye HapaGoTKH 10 OTKasa
KOTOPbIX MOJAYHHAETCA HOPMAJIBHOMY 3aKOHY, YTOObI MOMYYHTDb pe-
3y/bTaThl ¢ JOBEPHTENBLHONR BepoATHOCTBIO Py = 0,95, oTHOCHTENB-
Hoi ounbko# 6 = 0,1 1 ko3dpuumeHTom Baprauuu V'=0,2.

Pewenue. Onpenendem cootHouenne 8/ V=0,1/0,2=0,5.
1o tabnuue 14 npunoxxeHus ans aToro 3HaueHus U Bo = 0,95 nony-
yum N=13,

Iins npeppaputensHoro onpeaenenvs HeoOXonAWMOW mosTo-
PAEMOCTH HH(OpMauWMu N MOXHO Takxe MOAb30BATbCA JAHHBIMH
Tabnuusl 2.7, B KOTOPOH NpHBeAcHbI 3Ha4eHHa N IS OQHOCTOPOH-
HEl JI0BEpPHTENbHOI BepoaTHOCTH Py, paBHoi 0,80; 0,90 1 0,95 npu
OTHOcHTeNnbHOH owHbke < 15% u 3HaueHHs koadHuUMEHTa BapHa-
uuy VB uureprane 0,3...0,9.

Tabnuua 2.7
[TosTopHOCTL HHpOPMaUHHK N NPH OTHOCHTENBHOM owrbke < 15%
[punaTsiii {aHOCTOPOHHSAA JOBEPHTE L) (@4 BEPOATHOCTD
V TEOPETHYECKHH 3aKOH
Eacnpeueneum P =0.80 Bo = 0,90 Bo= 0,95
0,3 3HP 4 8 14
0,4 3HP, 3PB 6.7 14 22..24
0,5 3HP, 3PB 9.12 20..:24 30...40
0,6 3PB 16 35 50
0,7 3PB 26 55 90
0,8 {3PB 30 65 100
0,9 3PB 40 80 120

[Ipu 3TOM HEOOXOAMMO HMETb B BHAY, YTO B MPOLECCE AJIH-
TEJILHOIO Hasﬂ!{)ﬂeHHﬂ 3a COBOKYIMHOCTLIO MallKHH NOBTOPHOCTDb
HHpOpPMaLHMHK YBENHYHBAETCA 10 Mepe pocTa HapaboTkH M, cleaosa-
TeNbHO, NePBOHAYAILHAS BEIHYHMHA OTHOCHTEIbHOH OLWHOKH nocTe-
neHHo yOblBaeT.
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